
Демонстрационный вариант промежуточной аттестационной работы  

по курсу «Финансы в современной семье»  для 10 класса 

 

Пояснительная записка 

 

1. Назначение работы– оценить уровень освоения каждым учащимся основного содержания 

курса «Финансы в современной семье» 10-го класса за  год обучения. 

 

 Содержание контрольных измерительных заданий определяется содержанием рабочей программы 

учебного предмета «Финансы в современной семье» . 

 

2. Форма проведения – тестирование 

3. Структура  проверочной работы. 

Распределение  заданий  работы по  уровню сложности. 

Работа  содержит 16 заданий, состоит из трех уровней: А(базового), В (повышенного) и 

дополнительного задания высокого уровня сложности 

В работу по географии включено  заданий части А–15 (базовый уровень) части В–1 

(повышенный), дополнительное задание( высокий). 

     Часть А – направлена на проверку достижения уровня обязательной подготовки. Она содержит 

15 заданий с выбором одного ответа из четырех предложенных. С помощью этих заданий 

проверяется знание и понимание важных элементов содержания (понятий, их свойств и др.), 

владение основными алгоритмами. 

     Часть В содержит 1 задание, при помощи которых проверяется умение применять знания в 

простейших практических ситуациях. Задания, представленные в этой группе, требуют от 

учащихся более глубоких знаний. 

     Дополнительное задание  направлено на дифференцированную проверку повышенного уровня 

владения материалом. Оно требует развернутого ответа. При выполнении этого задания учащиеся 

приводят необходимые обоснования и пояснения. Дополнительное задание не влияет на 

оценивание проверочной работы, но выполнив его, ученик может получить дополнительный балл. 

 

Распределение заданий проверочной работы по частям работы 

 

№ Части 

работы 

Число 

заданий 

Максимальный 

балл 

Тип заданий 

1 Часть А 15 15 Выбор одного правильного ответа из 

четырех предложенных 

2 Часть В 1 3 Решение задач по финансовой 

грамотности 

3 Дополнительное  

задание 

1 3 Полный развернутый ответ, в которых 

требуется найти причинно-

следственные связи данного явления 

 

Распределение заданий проверочной работы по содержанию 

 

№ Разделы Задания Итого 

1 Источники денежных средств семьи А(№1, №15, №16) 3 

2 Построение семейного бюджета А (№3, №4, №10) 3 

3 Контроль семейных расходов А (№1, №8, №11), В(№1) 4 

4 Система налогообложения А (№5, №6, №7, №9) 4 

5 Финансовое планирование как способ 

повышения благосостояния семьи 

А (№13, №14) 2 

 



4. Система оценивания  отдельных заданий и работы в целом. 

 

Правильно выполненная работа оценивается  18 баллами. 

Часть А – за каждый правильный ответ 1 балл 

Часть В – за  правильный ответ 3 балла 

Дополнительное задание – за  правильный ответ 3 балла 

 

5. Критерии оценивания 

 

Так как оценка успеваемости по результатам освоения учебного курса «Финансы в современной 

семье» не предусматривается, проверочная работа оценивается  «Зачет/Незачет» 

При проверке тестовых заданий подсчитывается количество набранных баллов.  

50% - Менее 9 баллов – «Незачет» 

50-100% - 9-18 баллов – «Зачет» 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Проверочная работа (тестирование)  по курсу «Финансы в современной семье» 10 КЛАСС 

 

Часть А 

 

1. При прочих равных условиях какова связь между уровнем образования и доходами человека: 
А) Чем более образован человек, тем больше его доходы 
Б) Чем более образован человек, тем меньше его доходы 
В) Уровень образования и доходы человека никак не связаны 
 

2. Человеческим капиталом называют: 
А) Все те дарования, умения и знания, которые могут быть с пользой применены работодателем и 

за которые человек вправе требовать оплаты 
В) Вложения человека в недвижимость 
Г) Здания, оборудование, сооружения, которые человек использует в своей преобразовательной 

деятельности 
Д) Все те дарования, умения и знания, которые не могут быть с пользой применены работодателем 

и за которые человек вправе требовать оплаты 
 

3. Что такое дефицит бюджета? 
А) Ситуация, при которой расходы превышают доходы 
Б) Ситуация, при которой расходы меньше доходов 
В) Ситуация, при которой доходы равны расходам 
Г) Ситуация, при которой отсутствуют расходы в бюджете 
 

4. Семейный бюджет – это: 
А) План доходов на год 
Б) Совокупность всех расходов семьи за длительный период 
В) Совокупность всех доходов семьи 
Г) Совокупный план доходов и расходов семьи 

 

 5. Налогоплательщик направил суммы налогов не в те бюджеты 
А) обязательство по уплате налогов выполнено 
Б) обязательство по уплате налогов не выполнено 
В) обязательство по уплате налогов выполнено, если сумма рассчитана правильно 
Г) обязательство по уплате налогов выполнено, если относится к федеральным налогам 
 
А6. Транспортный налог относится к: 
А) федеральным налогам 
Б) региональным налогам 
В) местным налогам 
Г)специальным налогам 
 
А7. Налог на землю является: 
А) федеральным налогом 
Б) региональным налогом 
В) местным налогом 
Г) специальным налогом 
 

А8. С какого уровня дохода на одного члена семьи в месяц нужно начинать долгосрочное 

планирование семейного бюджета? 

А) 25 000 рублей в месяц;                                   

Б) 100 000 рублей в месяц 

В) независимо от уровня дохода;   

Г) 50 000 рублей в месяц;   



              

А9. Настоящий момент ставка налога на заработную плату физических лиц – налоговых 

резидентов РФ составляет: 

а)10%;            б) 13% ;             в) 18%;                г) 35% . 
 

А10. Что такое «доходы семьи»? 

А) Затраты средств на товары и услуги 

Б) Поступления средств в семью из разных источников 

В) Зарплата родителей 

Г) Пособие на ребенка 

 

А11. Величина расходов зависит от 

А) Места проживания 

Б) От стажа работы 

В) Величины доходов 

Г) От образования 

 

А12. Если тебе дают на карманные расходы 100 рублей каждый день, а ты будешь половину этой 

суммы откладывать, сможешь ли ты через год сам себе купить: 

А) скутер за 18 тысяч рублей 

Б) смартфон за 20 тысяч рублей 

В) три набора роликов и защиты (для себя и родителей) по 7,5 тысяч рублей за каждый 

Г) автомобиль за 50 тысяч рублей 

 

А13.Правильным ведением бюджета семьи считается то, при котором доходы…  

А)  больше расходов 

Б)  равны расходам 

В)  меньше расходов 

Г)   не зависят от расходов 

 

А14. Человек не считается безработным, если он: 

А) ходит в школу; 

Б) ожидает выхода на новую работу; 

В) не работает и ищет работу; 

Г) временно уволен. 

 

А15. Заработная плата работнику устанавливается ... 

А) трудовым договором 

Б) коллективным договором 

В) оба ответа верны 

Г) оба ответа не верны 

 

Часть В 

В1. Бабушка предложила внукам вместе пойти на рынок и записать цены на помидоры и огурцы. 

На рынке килограмм помидоров стоил 80 рублей, килограмм огурцов – 60 рублей. 

«В этом году у нас неплохой урожай: мы собрали 10 килограммов помидоров и 20 килограммов 

огурцов», – сказала бабушка. «Чтобы вырастить наш урожай, мы потратили деньги на покупку 

семян и на удобрения: 3 пакета семян огурцов, 3 пакета семян помидоров и одну баночку 

удобрения». Каждый пакет семян стоил 25 рублей, баночка удобрения – 100 рублей. Ответь на 

следующие вопросы. 



1) Сколько денег потратила бы семья Воронцовых, если бы купила столько же огурцов и 

помидоров на рынке? 

2) Сколько денег потратила семья Воронцовых на выращивание урожая? 

3) Какова экономия семьи? 

 

Дополнительное задание* 

Напишите основные шаги в построении личного/семейного бюджета.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Демонстрационный вариант промежуточной аттестационной работы  

по курсу «Финансы в современной семье»  для 11 класса 

 

Пояснительная записка 

 

1. Назначение работы– оценить уровень освоения каждым учащимся основного содержания 

курса «Финансы в современной семье» 11-го класса за  год обучения. 

 

 Содержание контрольных измерительных заданий определяется содержанием рабочей программы 

учебного предмета «Финансы в современной семье» . 

 

2. Форма проведения – тестирование 

3. Структура  проверочной работы. 

Распределение  заданий  работы по  уровню сложности. 

Работа  содержит 18 заданий, состоит из трех уровней: А(базового), В (повышенного) и 

дополнительного задания высокого уровня сложности 

В работу по географии включено  заданий части А–17 (базовый уровень) части В–1 

(повышенный), дополнительное задание( высокий). 

     Часть А – направлена на проверку достижения уровня обязательной подготовки. Она содержит 

17 заданий с выбором одного ответа из четырех предложенных. С помощью этих заданий 

проверяется знание и понимание важных элементов содержания (понятий, их свойств и др.), 

владение основными алгоритмами. 

     Часть В содержит 1 задание, при помощи которых проверяется умение применять знания в 

простейших практических ситуациях. Задания, представленные в этой группе, требуют от 

учащихся более глубоких знаний. 

     Дополнительное задание  направлено на дифференцированную проверку повышенного уровня 

владения материалом. Оно требует развернутого ответа. При выполнении этого задания учащиеся 

приводят необходимые обоснования и пояснения. Дополнительное задание не влияет на 

оценивание проверочной работы, но выполнив его, ученик может получить дополнительный балл. 

 

Распределение заданий проверочной работы по частям работы 

 

№ Части 

работы 

Число 

заданий 

Максимальный 

балл 

Тип заданий 

1 Часть А 17 17 Выбор одного правильного ответа из 

предложенных 

2 Часть В 1 2 Решение задач по финансовой 

грамотности 

3 Дополнительное  

задание 

1 3 Полный развернутый ответ, в которых 

требуется найти причинно-

следственные связи данного явления 

 

Распределение заданий проверочной работы по содержанию 

 

№ Разделы Задания Итого 

1 Риски в мире денег А(№1, №2, №6, №7) 4 

2 Способ увеличения семейных доходов с 

использованием услуг финансовых организаций 
А (№4, №5, №13), В(№1) 4 

3 Валюта в современном мире А (№16, №18) 2 

4 Банки и их роль в жизни семьи А (№14, №15) 2 

5 Собственный бизнес А (№8, №12) 2 

6 Страхование как способ сокращения финансовых А(№11) 1 



трудностей 

7 Пенсионное обеспечение и финансовое благополучие 

в старости 
А(№3, №9, №10) 3 

 

4. Система оценивания  отдельных заданий и работы в целом. 

 

Правильно выполненная работа оценивается  19 баллами. 

Часть А – за каждый правильный ответ 1 балл 

Часть В – за  правильный ответ 2 балла 

Дополнительное задание – за  правильный ответ 3 балла 

 

5. Критерии оценивания 

 

Так как оценка успеваемости по результатам освоения учебного курса «Финансы в современной 

семье» не предусматривается, проверочная работа оценивается  «Зачет/Незачет» 

При проверке тестовых заданий подсчитывается количество набранных баллов.  

50% - Менее 9 баллов – «Незачет» 

50-100% - 9-19 баллов – «Зачет» 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Проверочная работа (тестирование)  по курсу «Финансы в современной семье» 11 КЛАСС 

 

Часть А 

 

А1. Если снижается курс рубля по отношению к доллару, то: 

1 )Цены на импортные товары снижаются 

2) Цены на импортные товары остаются на неизменном уровне 

3) Цены на импортные товары повышаются 

   

 

А2. Рост цен на все товары и услуги внутреннего рынка, обесценивание денег – это: 

1)дефляция 

2)инфляция 

3)модернизация 

4)манипуляция 

 

А3.Василий Смирнов (40 лет на текущий момент) является инвалидом с детства. Он из-за болезни 

не может работать и не имеет из-за этого трудового (страхового) стажа. Является ли он 

получателем пенсии? 

1) Да. Ему назначена социальная пенсия 

2) Нет. Ему платится пособие по безработице 

3 )Нет. Получателем пенсии являются его родители или опекуны 

4) Нет. Государство оплачивает ему коммунальные услуги и оказывает другую социальную 

помощь. 

 

А4. Отметьте правильное утверждение относительно привилегированных акций: 

1) Никогда не голосуют на собрании акционеров 

2) Всегда выплачиваются дивиденды 

3) Дивиденды всегда фиксированы 

4) Дивиденды могут быть переменными 

 

 А5. Владельцы привилегированных акций имеет право голоса на собрании акционеров при 

рассмотрении вопросов: 

1) Выборы совета директоров 

2) Решение о выплате дивидендов 

3) Решение о ликвидации компании 

4) Не имеют права голоса на собраниях акционеров ни по каким вопросам 

 

А6. Выберете верный вариант ответа: 

1) Финансовые пирамиды нелегальны и прямо запрещены законом во многих государствах. 

2) Ставки по депозитам (вкладам) привязаны к ставке ЦБ. 

3) Любая организация, основанная на принципах сетевого маркетинга, является финансовой 

пирамидой. 

4) Нет верного ответа. 

 

А7.  Что не является признакам финансовой пирамиды? 

1) Отсутствие у организации лицензии. 

2)Выплаты клиентам производятся из вкладов других клиентов. 

3) Высокий уровень транспарентности финансовой организации. 

4) Вкладчикам обещают высокие проценты на вложенные средства. 

 



А8. Что должно насторожить вас с точки зрения угрозы финансового мошенничества: 

1) Сверхнизкий гарантированный доход. 

2 )Привязка дохода к доллару США. 

3) Отсутствие данного финансового учреждения в системе страхования вкладов. 

4) Сверхвысокий гарантированный доход. 

 

А9. Современная государственная пенсионная система РФ может характеризоваться как 

1) накопительно- индексируемая двухуровневая 

2) накопительная многоуровневая 

3) распределительно-солидарная 

4) распределительно-накопительная 

 

А10.СНИЛС - это 

1) Документарно оформленное получение гражданином ИНН (выписка из реестра) 

2) Номер на пластиковой карточке, который позволяет получать гражданину информацию о 

государственных и муниципальных услугах, работодателю выступать страхователем по 

пенсионному обеспечению 

3) Банковская карточка, на которую перечисляются пенсия, пособия и иные выплаты со стороны 

государства 

4) Документ, позволяющий пенсионеру получать льготы и выплаты от государства (оплата 

проезда в транспорте, получение лекарств, пенсионных выплат, социальных пособий) 

 

А11. Иванов Иван Иванович застраховал свою машину по ОСАГО, а на КАСКО решил 

сэкономить. Он попал в аварию, столкнувшись с автомобилем Андреева Андрей Андреевича. 

Представители ГИБДД признали обоюдную вину (то есть признали виновником Иванова и 

Андреева). Вправе ли он претендовать на получение страховой суммы для ремонта собственного 

автомобиля? 

1) Не вправе, поскольку у него нет полиса КАСКО 

2) Вправе, поскольку он застраховался, получив полис ОСАГО 

3) Вправе, поскольку пострадавший в ходе аварии тоже застраховался, получив полис ОСАГО и 

его страховая компания выплатит возмещение Иванову 

 

А12. Какие ценные бумаги обладают наименьшим риском 

1) Привилегированные акции 

2) Корпоративные облигации, обеспеченные залогом имущества 

3) Государственные ценные бумаги 

 

А13. Укажите правильное утверждение. Инвестиционный капитал создается с целью: 

1) Создания накоплений на случай болезни 

2) Формирования накоплений на крупную покупку 

3) Создания накоплений на будущую старость 

4) Создания накоплений на случай потери работы 

 

А14.Какой вид страхования, как правило, сопровождает ипотечный кредит?  

1) добровольное медицинское страхование;            3) страхование имущества; 

2) страхование ответственности;                               4) страхование жизни; 

 

А15. К какому виду кредитов наиболее близок «овердрафт», т. е. возможность потратить больше 

денег, чем лежит на счету банковской карты? 

1) ипотека;                                                        3)  образовательный кредит; 

2) потребительский кредит;                            4) кредит «до зарплаты». 

 



 А16.Валюта в широком смысле слова - это (выберите верный ответ): 

1) товар, выполняющий функции денег в мировом хозяйстве; 

2) законное платежное средство на территории данной страны; 

3) законное платежное средство на территории других стран; 

4) средство, позволяющее свободно покупать доллары США. 

 

А17. Холдинговая компания – это предприятие: 

1) владеющее контрольными пакетами акций других предприятий 

2) занимающееся сбытом продукции 

3) контролирующее производство одного вида товара 

4) осуществляющее страховую деятельность 

 

А18. Какая валюта называется конвертируемой? 

1) Валюта, которая имеет постоянный официальный курс 

2) Валюта, свободно обменивается на деньги других стран + 

3) Валюта, которая действует на территории группы стран 

4) Денежная единица, которую можно обменять на иностранную валюту при выезде за границу 

 

 

Часть В 

 

 

В1. Вкладчик размещает 300 000 рублей на банковском депозите сроком на 1 год под 0,8% в месяц 

с капитализацией процентов. Какую сумму вкладчик получит через год? 

 

 

Дополнительное задание* 

В чем состоят трудности   создания собственного бизнеса. Напишите не менее трех особенностей. 

 

 


